
Uchwala nr vlll3u2o24

Rady Gminy Bliiyn

z dnia 27 wrze5nia 2O24n

w sprawie rozpatrzenia skargi na dzialalno56 W6jta Gminy Bliiyn

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorzqdzie gminnym

(t.j. Dz.U. z 7O24t. poz.609 z p6in.zm.l w zwiqzku z art.229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca

1960r. - Kodeks postqpowania administracyjnego lt.j. z 2O24r. poz.572l Rada Gminy Bliiyn

uchwala, co nastqpuje:

$ 1. Uznaje siq za bezzasadnq skarge z dnia 26 sierpnia 2024r. na dzialalnoid W6jta

Gminy Bli2yn, dotyczqcq braku reakcji Gminy Bliiyn reprezentowanej przez W6.ita Gminy Bliiyn

Pana Mariusza Walachniq oraz pracownik6w podleglych w sprawie skladowania odpad6w na

jednej z posesji w Gminie Bliiyn oraz znqcaniem siq i nieodpowiednim traktowaniem zwierzAt

(ps6w) znajdujEcych siq na tej posesji, z przyczyn okre6lonych w uzasadnieniu stanowiEcym

zalqcznik do nin iejszej uchwaty.

$ 2. Zobowiqzuje siq Przewodniczqcego Rady Gminy Bliiyn do powiadomienia skari4cej

o sposobie zalatwienia skargi poprzez przeslanie skariqcej odpisu niniejszej uchwaty wraz

z uzasadnieniem.
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I 3. Uchwala wchodzi w iycie z dniem podjqcia.



Zalqcznik

do uchwaly nr Yll/37/2O24
Rady Gminy Bli2yn

z dnia 77 wrze6nia 2024r.

Uzasadnienie

W dniu 28 sierpnia 2024r. do Rady Gminy Bliiyn wptynqta skarga z dnia 26 sierpnia 2O24r. na

dzialalnoii W6jta Gminy Bli2yn, w zwiqzku z brakiem reakcji Gminy Bliiyn reprezentowanej

przez W6jta Gminy Bliiyn Pana Mariusza Walachniq oraz pracownik6w podlegtych w sprawie

skladowania odpad6w na jednej z posesji w Gminie Bliiyn oraz znqcaniem siq i

nieodpowiednim traktowaniem zwierzat (ps6w) znajdujqcych siq na tej posesji.

Skar2qca w zlo2onej skardze podnosi problem ze skladowaniem odpad6w, kt6ry trwa jui od

kilku lat, co powoduje unoszEcy siq w powietrzu smr6d ifetor. Takie stan posesji, obej5cia,

budynk6w i drzew powoduje zagro2enie poiarowe. ZwierzQta na terenie tej posesji sq

zaniedbane, wychudzone, prawdopodobnie niedoiywione lub nieodpowiednio karmione.

Zdarzaly siq sytuacje pogryzienia przez psy uciekajqce z tej posesji. Skar2qca zarzuca brak

reakcji ze strony W6jta: pisma z ubieglego roku pozostaty bez odpowiedzi a tegoroczne sq wciq2

rozpatrywane. Dlatego zwr6cila siq do wszystkich mo2liwych organ6w z proSbq o interwencjq

wobec zaistniatego zagroienia.

Zgodnie z trescia art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postQpowania

ad ministracyjnego (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz.572l, je2eli przepisy szczeg6lne nie okre6lajq innych

organ6w vrrla6ciwych do rozpatrywania skarg, organem wla6ciwym do rozpatrzenia skargi

dotyczqcej zadari lub dzialalno5ci W6jta Gminy jest Rada Gminy. R6wniei art. 18b ust. l ustawy

z dnia 8 marca 1990 r. o samorzqdzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 t. poz.609 z p6in.zm) stanowi,

2e Rada Gminy rozpatruje skargi na dzialania W6jta igminnych jednostek organizacyjnych

i w tym celu powoluje komisjq skarg, wniosk6w i petycji.

Przedmiotowa skarga zostala skierowana do Komisji Skarg, Wniosk6w i Petycji. Przewodniczqcy

tej Komisji wystqpit do W6jta Gminy o pisemne odniesienie siq do zarzut6w zawartych

w skardze. W6jt udzielil odpowiedzi pismem znak: 2D.674O502024, 05.605.2.9.2024 z dnia

16 wrze5nia 2024r. SkariQca zostala zawiadomiona o terminie posiedzenia Komisji Skarg,

Wniosk6w i Petycji oraz o mo2liwoici udzialu w w/w posiedzeniu. Ponadto skariaca zostala

poinformowana o tym, ie zlo2ona skarga bqdzie przedmiotem obrad sesji Rady Gminy Bliiyn,

o kt6rej terminie zostala r6wnie2 powiadomiona. Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji Rady

Gminy Bli2yn na posiedzeniu w dniu 19 wrzeinia 2O24t. tozpatrzYla skargq. W posiedzeniu

uczestniczyta skar2qca oraz W6jt Gminy.

Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji biorac pod uwagq wyja6nienia W6jta, skariqcej ustalita,2e:

1) temat utrzymania czysto6ci iporzqdku na przedmiotowej posesji oraz kwestia utrzymywania

itraktowania ps6w przez ich wlaiciciela na przestrzeni dw6ch ostatnich lat byl podnoszony

przez skariqcq dwukrotnie,

2) po otrzymaniu pisma od skariqcej w dniu 17 sierpnia 2023r. podjQto czynnodci w sierpniu

2023r. w celu przeprowadzenia kontroli utrzymania czysto6ci i porzqdku na omawianej posesji.

Nie udalo siq wej6i na posesjq i przeprowadzii kontroli ze wzglqdu na biegajqce po posesji psy,



kt6re szczekaty i byty agresywne. Sprawq skierowano r6wniei do Komendy Powiatowej policji

w Skariysku-Kamien nej celem podjqcia stosownych czynnoSci w stosunku do kwestii
poruszonych przez skariqcq. lnformacjq o przekazaniu sprawy do Komendy powiatowej policji

przeslano do skariqcej. W drugiej polowie wrzeinia 2023r. wptynqlo pismo z prokuratury

Rejonowej w Skariysku-Kamiennej, zawiadamiajQce o odmowie wszczqcia postepowania
w sprawie ze wzglqdu na brak danych dostatecznie uzasadniajQcych podejrzenie popelnienia
przestepstwa,

3) po otrzymaniu pisma od skariqcej w dniu 16 lipca 2O24r. o tematyce podobnej do pisma
z 2023r. pracownicy Urzqdu Gminy Bliiyn maiEc jui wiedzq o trudnoiciach wejdcia na teren
posesji poprosili dzielnicowego o asyste policji w trakcie przeprowadzania kontroli utrzymania
czystoici idobrostanu zwierzQt na przedmiotowej nieruchomo5ci. Termin kontroli ustalono na
dzied 7 sierpnia 2024r. Pomimo podjqtej pr6by przeprowadzenia kontroli z udzialem policji
w tym dniu nie udalo siq wejdi na teren nieruchomojci ze wzglqdu na psy, kt6re szczekaty
i byly agresywne. Mimo nawotywania wlaiciciela nie wyszedl on do kontrolujacych. W takiej
sytuacji policjanci stwierdzili, 2e nie mogq wej5i na posesjq bez zgody wla6ciciela, chyba ie
otrzymaiE nakaz od prokuratora. celem przeprowadzenia skutecznej kontroli skierowano
pisemne zawiadomienie do wlaiciciela ustalajQce termin przeprowadzenia kontroli na dziei
9 wrze6nia 2024r Ponadto przeslano do prokuratury Rejonowej w Skariysku-Kamiennej
zawiadomienie o moiliwoici popelnienia przestepstwa majqc na uwadze tematykQ opisanQ
przez skar2qcq. o podjqtych czynnoiciach w6jt Gminy Bli2yn pismem z dnia 28 sierpnia 2024r.
zawiadomil skariecE. W tym samym dniu skar2qca zloiyla skargq do Rady Gminy Bliiyn.
Nastqpnymi krokami podejmowanymi przez Urzqd Gminy bylo zwr6cenie siq do powiatowego

Lekarza weterynarii o przeprowadzenie kontroli dobrostanu zwierzQt przebywajqcych na
posesji. w wyniku podjqtych dzialari wlaSciwych slu2b na wniosek powiatowego Lekarza
weterynarii w6jt Gminy Bliiyn wydal decyzjq o czasowym odebraniu ps6w ich wladcicielowi
i przekazaniu ich do schroniska. zwierzeta zostaty odebrane i przebywajq w schronisku
natomiast w toku jest temat uprzatniQcia i porzqdkowania przedmiotowej nieruchomoici.

4) Biorqc pod uwagq przedstawione powyiej dzialania w6jta Gminy Bliiyn ipracownik6w mu
podlegtych nie moina wnioskowai o braku reakcji gminy i bezczynnojci wobec zaistnialej
sytuacji a zatem zarzut ten nale2y uznai za bezzasadny. Za kaidym razem kiedy skariqca
zwracala siq do w6jta z wyiej wymienionymi problemami, byly podejmowane dzialania ze
strony urzqdu w zakresie posiadanych kompetencji i mo2liwojci dzialania. Sprawy byty
kierowane do r6inych instytucji do zalatwienia wedlug kompetencji.

Wobec powyiszego naleiy uznad skargq za bezzasadnq.

Pouczenie:
W pzypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, zostala uznana za bezzasadnq ijej bezzasadno66
wykazano w odpowiedzi na skargq, a skariqcy ponowil skargq bez wskazania nowych okolicznoici -
organ wlaiciwy do jej rozpatrzenia moie podtrzymad swoje poprzednie stanowisko z odpowiedniq
adnotacjQ w aktach sprawy - bez zawiadamiania skariqcego. (art. 239 O 1 kpa).

Radoslaw Bulka

PRZEWODNICZACY RADY

ffi-


